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6.	 	
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Yukarıda sayma pullarıyla modellenen işlem aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 (+4) + (+2) = +6

B)	 +4 – (–2) = +6

C)	 (+6) – (+2) = +4

D)	 (–6) – (–2) = –4
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Yukarıda sayma pulları ile modellenen işlem aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 (–5) + (+3) = –2

B)	 (–5) – (+3) = –8

C)	 (–5) + (–3) = –8

D)	 (–8) – (–5) = –3

8.	 	

– – – – – – –

Yukarıda sayma pullarıyla modellenen işlem aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 (–1) + (–2) = –3

B)	 (–3) – (–2) = –1

C)	 (–3) + (–2) = –5

D)	 (–2) – (–1) = –1

11.		 |–9| – |–2|

işleminin sonucu kaçtır?

A) –11  B) –7  C) 7  D) 11

7.	 	 8 – |–2|

işleminin sonucu kaçtır?

A) –10  B) –6  C) 6  D) 10

10.		 0 – (–1) – (+1)

işleminin sonucu kaçtır?

A) –1  B) 0  C) 1  D) 2
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8.	 Aşağıda verilen,

  I.	 (–11) ⋅ (–4) = 44

 II.	 (–12) ⋅ 0 = –1

III.	 (–3) ⋅ (–15) = 45

IV.	 (–42) ⋅ (–1) = –42

işlemlerinden hangilerinin sonucu doğrudur?

A)	 I ve II		  B)	 I ve III

C)	 II ve III		  D)	 I, III ve IV

9.	 	
2 0  –4

1 –5 –1

0 10

Yukarıdaki karenin köşegenlerinde yazan sayıların çar-
pımı eşit olduğuna göre, sarı boyalı kutuya kaç gel-
melidir?

A) –5  B) –2  C) 2  D) 5

10.		 [(–127) ⋅ (–1)] ⋅ [(–1502) ⋅ 0]

işleminin sonucu kaçtır?

A) –1502  B) –127  C) 0  D) 1

7.	 Aşağıda verilen işlemlerden hangisinin sonucu yanlış ya-
zılmıştır?

A)	 (–7) ⋅ (–3) = +21

B)	 (+12) ⋅ (–5) = –60

C)	 (+8) ⋅ (+6) = –48

D)	 (–13) ⋅ (+7) = –91

6.	

+7
+4

?

Bir çekirge sayı doğrusu üzerinde aynı yöne 3 birim aralıklarla zıplayarak ilerlemektedir. Çekirge zıplamaya +7 sayısının olduğu 
noktadan başlamıştır.

Çekirge 1. zıplayışı sonunda +4 noktası üzerine geldiğine göre, 9. zıplayışı sonunda hangi sayının olduğu nokta üzerine gelir?

A) -17  B) -18  C) -20  D) -23 
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7.	 Aşağıdaki öğrencilerden hangisinin söylediği ifade yan-
lıştır?

İki negatif tam sayısının çarpımı pozitiftir.

Sıfırı kendisi dışında bir tam sayıya bö-

lersek sonuç sıfır çıkar.

Sıfır hariç bir tam sayı –1 ile çarpılırsa, 

sayının işareti değişir.

Herhangi bir tam sayıyı sıfıra bölersek so-

nuç 1 çıkar.

A)

B)

C)

D)

5.	     = (–13) . (–3)

   = (–57) : (+3)

   = (+7) . (–5)

olduğuna göre, ,  ve  arasındaki doğru sıralama 
hangi seçenekte verilmiştir?

A)	  <  <  		  B)	  <  <  

C)	  <  <  		  D)	  <  < 

8.	 	 18 – (–45) : (–15) ⋅ (+3)

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 27  B) 18  C) 9  D) 2

4.	 	
 (–32) : (+4) = (–8)

 (–27) ⋅ (–1) = (–27)

 (–15) : 0 = 0

 (–12) ⋅ (–5) = (+60)

Yukarıdaki tablonun boş sütunu verilen işlemin sonucu doğru 

ise " "; yanlış ise " " sembolü konularak doldurulacaktır.

Buna göre, boş sütunun doğru doldurulmuş hali hangi 
seçenekte verilmiştir?

A)   B)   C) 

 

  D) 

 

6.	 Aşağıdaki işlemlerden hangisinin sonucu yanlıştır?

A)	 (–42) : (+3) = (–14)

B)	 (–16) ⋅ (–6) = (+96)

C)	 (–81) : (–27) = (–3)

D)	 (–14) ⋅ (+4) = (–56)
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7.	 Aşağıdaki eşitliklerden hangisi yanlıştır?

A)	 3 $ 3 $ 3 $ 3 $ 3 = 53

B)	 7 $ 7 $ 7 = 73

C)	 2 $ 2 $ 2 $ 2 = 24

D)	 6 $ 6 $ 6 $ 6 $ 6 $ 6 $ 6 = 67

9.	 	 A = (+25)2

	 B = (–27)0

	 C = (–5)4

	 D = (–3)3

	 E = (–1)27

Yukarıdaki harflere karşılık gelen üslü ifadelerden han-
gilerinin değerleri eşittir?

A)	 A ve C		  B)	 B ve D

C)	 D ve E		  D)	 E ve B

8.	
Üslü Sayı Tekrarlı Çarpım Sonuç

(–3)3 (–3) $ (–3) $ (–3) (+27)

(–5)2 (–2) $ (–2) $ (–2) $ (–2) $ (–2) (–32)

(–6)3 (–6) $ (–6) $ (–6) (–216)

Yukarıdaki tabloda verilen üslü sayıya karşılık gelen tekrar-
lı çarpım ve sonuç doğru ise ilgili kutu maviye yanlışsa kır-
mızıya boyanacaktır.

Buna göre, tablonun beyaz kutularının görünümü aşağı-
dakilerden hangisi gibi olur?

A)

C)

B)

D)

10.	Üslü niceliklerle ilgili aşağıdaki öğrencilerden hangisi-
nin söylediği ifade yanlıştır?

n tane a’nın çarpımı, an ye eşittir.

a sıfırdan farklı bir tam sayı ise, 

a0 = 1  olur.

Pozitif sayıların tek kuvetleri negatiftir.

Her sayının 1. kuvveti kendisine eşittir.

A)

B)

C)

D)YANIT Y
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6.	
Tarih

Sıcaklık (°C)

En düşük En yüksek

17 Kasım –4 +8

Yukarıdaki tabloda 17 Kasım'da İstanbul'da ölçülen en yük-
sek ve en düşük sıcaklık değerleri verilmiştir.

Buna göre, İstanbul'daki sıcaklık değişimi kaç derecedir?

A) 4  B) 6  C) 8  D) 12

8.	
Tramplen

5 m

5 metre yükseklikteki tramplenden atlayan yüzücü 2 metre 
derinliğe kadar dalmış ve su yüzeyine ulaşmıştır.

Buna göre, yüzücü tramplenden atlayıp su yüzeyine çı-
kana kadar toplam kaç metre yol almıştır?

A) 6  B) 7  C) 9  D) 10

5.	 Bilgi: Dünyanın merkezine doğru inildikçe sıcaklık her 33 metrede 1 °C artar, yukarı çıkıldıkça her bir kilometrede 7 °C azalır. 

Dağcının
bulunduğu
nokta

Deniz
Seviyesi

Altın 
Madeni

Buna göre, deniz seviyesinde sıcaklığın 20 °C olduğun bir anda; 495 metre derinde bulunan altın madenindeki sıcaklık ile 
4000 metre yüksekte bulunan bir dağcının bulunduğu nokta arasındaki sıcaklık farkı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 40 °C  B) 43 °C  C) 45 °C  D) 49 °C

9.	 –24'ten küçük en büyük tam sayı ile –13'ten büyük en kü-
çük tam sayının toplamı kaçtır?

A) –9  B) –11  C) –35  D) –37

7.	 Bir helikopter 4 dakikada 10 metre yükselmekte, bir dalgıç 
ise dakikada 2 metre derine dalmaktadır.

Buna göre, 8 dakika sonra dalgıç ve helikopter arasın-
daki mesafe kaç metre olur?

A) 4  B) 12  C) 24  D) 36
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8.	
Bugün İzmir’de hava 

sıcaklığı 13 °C’dir.

Defne

Serhat

İdil

Malatya’da hava sıcaklığı 

Erzurum’dan 19 °C daha fazladır.

Erzurum’da hava sıcaklığı İzmir’den 

15 °C daha düşüktür.

Yukarıda Defne, İdil ve Serhat'ın verdiği bilgilere göre, 
Erzurum ve Malatya'nın hava sıcaklığının °C cinsinden 
değerlerinin çarpımı kaçtır?

A) –34  B) –24  C) 26  D) 34

4.	 	

Tuğba Öğretmen yaptığı 

sınavda her doğru cevap 

için (+5) puan, her yanlış 

cevap için (–2) puan ve boş 

bırakılan her soru için 0 puan 

vereceğini açıklamıştır.

20 sorudan oluşan bu sınavda 

Şener; 10 soruya doğru, 5 soru-

ya yanlış cevap vermiş ve 5 so-

ruyu da boş bırakmıştır.

Buna göre, Şener bu sınavdan kaç puan alır?

A) 60  B) 50  C) 40  D) 30

7.	

Bir bilgi yarışmasına katılan Atatürk Ortaokulu öğrencile-
ri kendilerine sorulan 10 sorudan 2'sine yanlış, 8'ine doğru 
cevap vermişlerdir.

Yarışmada her bir doğru cevap (+5) puan, her bir yanlış 
cevap (–2) puan değerinde olduğuna göre, Atatürk Or-
taokulu kaç puan almıştır?

A) 44  B) 40  C) 36  D) 34

5.	 Murat Bey'in aylık maaşı 3200 TL'dir. Murat Bey her ay 1200 TL 
kira, 300 TL fatura ödemekte, 1500 TL ise yiyecek, yol ve di-
ğer masrafları için harcamaktadır.

Murat Bey maaşından kalan parayı biriktirdiğine göre, 
1 senede kaç TL biriktirir?

A) 200  B) 1200  C) 1800  D) 2400

6.	 Dünyanın en derin noktası olan Mariana çukurunun dibi 
10994 metre derinliktedir.

Denizin 7700 m altına inen bir denizaltı, kaç m daha iniş 
yaparsa Mariana çukurunun dibine ulaşır?

A) 2294  B) 2396  C) 3294  D) 3994
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7.	 –3 5

C

B

A –20

Yukarıdaki şekil, üstteki iki kutunun içindeki sayıların çar- 
pımını alttaki kutuya yazarak doldurulursa A + B + C  
kaçtır?

A) 291  B) 281  C) 302  D) 309

9.	 	
(–25) : (+5) + (–27) : (–3)

işleminin sonucu kaçtır?

A) 4  B) 7  C) 10  D) 14

10.		 (–126) : (+3) = (–7) ⋅ 

Yukarıdaki eşitliğe göre,   yerine kaç gelmelidir?

A) 8  B) 7  C) 6  D) 5

6.	

Otopark Katı

Ze
m

in
in

 A
ltı

Ze
m

in
in

 Ü
st

ü

Zemin

Otopark Katı

Otopark Katı

4 metre

A

B

5 katlı bir binanın zemininin altında 3 katlı bir otoparkı var-
dır. Zeminin üstünde bulunan katların her birinin yükseklik-
leri dörder metredir. Otopark katlarının yükseklikleri de bir-
birine eşittir. 

Binanın A ve B noktaları arasındaki mesafe 29 metre ol-
duğuna göre, her bir otopark katının yüksekliği kaç met-
redir?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5 

8.	

a. 12 – (–2) = 10

b. 8 + (–1) = 7

c. –3 – (–9) = 12

d. 0 – (+11) = 11

Yukarıdaki eşitliklerden hangileri yanlıştır?

A)	 Yalnız c	 B)	 a ve c

C)	 b ve d	 D)	 a, c ve d
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7.	 	 a2 . b < 0

	 b . c3 > 0

	 a . c < 0

olduğuna göre, a, b ve c'nin işareti hangi seçenekte ve-
rilmiştir?

a_______ b_______ c_______

A) + + –

B) + – +

C) + – –

D) – – +

8.	 a ve b birer tam sayı
olmak üzere, bu sayıların
çarpımı ve toplamı ile ilgili

bir bilgi söyleyin.

Aşağıdaki öğrencilerden hangisinin söylediği ifade yan-
lıştır?

Oya

Ece

Alp

Naz

a . b = 15  ise  a + b  en fazla 16 olur.

a . b = 12  ise  a + b  en az –13 olur.

a . b = 21  ise  a + b  en az 7 olur.

a . b = 29  ise  a + b  en fazla 30 olur. 

A)

B)

C)

D)

9.	 x y z t u v

–2 3 –5 2 4 –6

Tabloda verilenlere göre, aşağıdaki eşitliklerden hangi-
si yanlıştır?

A)	 xy + zt = 17	 B)	 yt + vt = 45

C)	 yu + zy = –44	 D)	 vt + zu = 841

5.	

25 soruluk bir testte, öğrencile-

re doğru cevapladıkları her so-

ru için +4 puan, yanlış cevapla-

dıkları her soru için ise –2 puan 

verilmektedir.

Bu testteki tüm soruları cevaplayan Müge, 15 soruya doğ-
ru cevap verdiğine göre kaç puan almıştır?

A) 60  B) 50  C) 40  D) 30

6.	 	 (–27)(+9)(–3) = (+9)

olduğuna göre, (–16)(–2)(–4) işleminin sonucu kaçtır?

A) –8  B) –10  C) –24  D) –32
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3.	

Okçuluk yarışmasına katılan Banu ile Aylin 12 atış yapacaklardır. Yarışmacılara hedefe isabet eden her atış için +8 puan, isabet et-
meyen her atış için –5 puan verilecektir.

Banu 3, Aylin 5 isabetli atış yaptığına göre aldıkları puanlar arasındaki fark kaçtır?

A) 23  B) 26  C) 29  D) 33

4.	
		  1 + 3 = 22

		  1 + 3 + 5 = 32

		  1 + 3 + 5 + 7 = 42

		  1 + 3 + 5 + 7 + 9 = 52

Yukarıda verilenlere göre;

		  1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17 

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 82  B) 92  C) 102  D) 112
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2.	 Bir ildeki metro hattında, merkez istasyon ve duraklar sayı doğrusu üzerinde aşağıdaki gibi modellenmiştir. Sayı doğrusunda mer-
kez istasyon 0 ile, merkez istasyonun doğusundaki duraklar pozitif tam sayılarla ve merkez istasyonun batısındaki duraklar negatif 
tam sayılarla gösterilmiştir. 

Örneğin; —2 numaralı duraktan metroya binen bir yolcu doğuya doğru 3 durak gittikten sonra indiğinde +1 numaralı durakta inmiş olur.

. . .

. . .

Merkez 

istasyon
Doğ
u

Batı

–1

–2

–3

–4

0

1

2

3

4

Bu hatta metroya —7 numaralı duraktan binen Leyla ve +3 numaralı  duraktan binen Mecnun, aşağıdakilerin hangisinde ve-
rilen sayıda durak gittikten sonra inerlerse kesinlikle aynı istasyonda inmiş olmazlar?

A)	
Leyla Mecnun

Gidilen

Durak 

Sayısı

1 11

	 B)	
Leyla Mecnun

Gidilen

Durak 

Sayısı

16 6

C)	
Leyla Mecnun

Gidilen

Durak 

Sayısı

8 12

	 D)	
Leyla Mecnun

Gidilen

Durak 

Sayısı
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7.	
Her tam sayı aynı 

zamanda bir rasyonel sayıdır

Her rasyonel sayı aynı 

zamanda bir doğal sayıdır.

Her doğal sayı aynı 

zamanda bir rasyonel sayıdır.

Her rasyonel sayı aynı 

zamanda bir tam sayıdır.

Osman

Nurten

Aydın

Hülya

Yukarıdaki öğrencilerden hangisinin söylediği ifade yan-
lıştır?

A)	 Nurten ve Hülya		  B)	 Osman ve Aydın

C)	 Osman ve Hülya		  D)	 Aydın ve Nurten

6.	 Aşağıdaki eşitliklerden hangisinde x yerine gelmesi ge-
reken sayı yanlış yazılmıştır?

) ' .

) ' .

) ' .

) ' .

A
x

ise x t r

B
x

ise x dur

C
x

ise x t r

D
x

ise x t r

5
3

5
3

9
2 2

9

5
3

5
3

13
4 4

13

–
–

ü

– –

–
–

ü

–
–

– ü

= =

= =

= =

= =

5.	 	 –5
7
1

7
,

3
32

3
❐

▲
❍

= =

Yukarıda verilen eşitliklerde  ▲  en büyük tam sayı de-
ğerini aldığında,  ❐ + ▲ + ❍  kaç olur?

A) –24  B) –23  C) –22  D) –21

4.	

Yukarıda verilmiş olan birim kareli zeminin; Mirza 
10
3

’unu sarıya, Tahir 
3
1

’ünü maviye, Zeynep 
15
2

’ini kırmızıya, Yavuz 
5
1

’ini yeşile 

boyamıştır. 

Buna göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A)	 Mirza’nın sarıya boyamış olduğu birim kare sayısı 9’dur.

B)	 Tahir’in maviye boyadığı birim kare sayısı, Zeynep’in kırmızıya boyadığı birim kare sayısından 12 fazladır.

C)	 Yavuz ve Mirza toplam 25 tane birim kareyi boyamıştır.

D)	 Boyanmamış birim kare sayısı 4’tür.
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7.	
9
7

 rasyonel sayısına karşılık gelen ondalık gösterim aşa-

ğıdakilerden hangisidir?

) , ) , ) , ) ,A B C D0 9 0 7 0 6 0 5

8.	

,
3
1

0 3=

,
11
4

0 4=

,
99
14

0 14=

,
3
2

0 2=

Yukarıda verilen sayılara karşılık gelen devirli ondalık 
gösterimlerden kaç tanesi yanlış yazılmıştır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4

9.	 15
99

 devirli ondalık sayısına karşılık gelen rasyonel sayı 

aşağıdakilerden hangisidir?

) , ) , ) , ) ,A B C D1 5 0 15 1 5 0 15

10.	 	

99
22

30
4

45
6

10
1

Yukarıdaki rasyonel sayılardan kaç tanesinin ondalık gös-
terimi devirli ondalık sayıdır?

A) 4  B) 3  C) 2  D) 1

6.	 Dara: Kabıyla birlikte tartılan bir nesnenin kabının ağırlığı

1 kg

???

Yukarıdaki eş süt şişelerinden birinin tamamı, diğerinin ise 
5
3

'ü süt ile doludur. Dolu olan şişenin içinde 1 kg süt vardır. Şişelerin 

üzerindeki çizgiler eşit aralıklı olarak çizilmiştir. Terazinin üzerine boş bir kap konularak darası sıfırlanıyor. Şişelerdeki sütlerin tama-
mı bu kaba boşaltılarak tartılıyor.

Ölçüm sonucunu kilogram olarak gösteren terazinin ekranında okunan değer aşağıdakilerden hangisidir?

A) 1,3  B) 1,5  C) 1,6  D) 1,8 
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8.	
ğ

8
3

4
3

2
1

4
1

Yukarıdaki toplama işlemi tablosundaki boş kutulara han-
gi sayı yazılamaz?

) ) ) )A B C D
8
7

1
8
5

6
47.	

3
1

9
2

27
4

27
9

27
6

27
4

27
15

27
4

27
19

3
1

9
2

27
4

27
9

27
6

27
4

27
9

27
10

27
19

+ + = + +

= +

=

+ + = + +

= +

=

d c

d c

n m

n m

Yukarıda yapılan işlemlerle rasyonel sayılarda toplama 
işleminin hangi özelliği gösterilmiştir?

A)	 Birleşme özelliği

B)	 Değişme özelliği

C)	 Etkisiz eleman özelliği

D)	 Ters eleman özelliği

10.	Aşağıdaki işlemlerden hangisinin sonucu yanlıştır?

A)	
5
1

15
2

3
1

+ = 		  B)	
4
1

5
3

20
17

+ =

C)	
6
5

7
2

1
42
5

+ = 		  D)	
9
2

27
5

27
7

+ =

6.	 	
27
2

9
4

+

işleminin sonucu kaçtır?

) ) ) )A B C D
36
6

27
6

36
11

27
14

9.	  sayısı, 
24
3

-  rasyonel sayısının toplama işlemine gö-

re tersi olduğuna göre,  + 
8
7

 işleminin sonucu kaçtır?

A) 4  B) 3  C) 2  D) 1

5.	 Aşağıdaki sayı doğrusu eş parçalara ayrılmıştır.

Buna göre, K + L toplamının sonucu kaçtır?

A) 
3
1
-   B) 0  C) 

3
1

  D) 
3
2
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10.	 	

, ,0 7
20
3

0 6- +

işleminin sonucu kaçtır?

) ) ) )A B C D
12
13

30
37

60
73

5
6

9.	
–1 A B C0 1

Yukarıdaki sayı doğrusunda 0 ile –1 arası dört, 0 ile 1 arası 
altı eş parçaya ayrılmıştır.

Buna göre,  C – B + A  işleminin sonucu kaçtır?

) ) ) )A B C D
12
11

4
3

4
1

12
5

- -

7.	 	 0,3 + 0,15 – 0,11

işleminin sonucu kaçtır?

A) 17
50

  B) 7
25

  C) 3
10

  D) 8
25

8.	 Aşağıdaki öğrencilerden hangisi defterinde yazan işle-
min sonucunu yanlış bulmuştur?

4
3

12
5

1
12
2

+ =

5
8

4
3

20
17

- =

8
3

6
1

24
13

+ =

4
1

7
2

28
1

- =

A)

B)

C)

D)

6.	 Şekil 1'de verilen ön yüzü sarı, arka yüzü pembe renkli kare şeklindeki kâğıdın bir kenar uzunluğu 
12
11

 cm'dir.

1
6

Şekil 1

cm 

11
12

cm 

1
4

cm 
Şekil 2

Şekil 3

Bu kâğıt, sol kenara uzaklığı 
4
1

 cm ve üst kenara uzaklığı 
6
1

 cm olan doğrular boyunca Şekil 2'deki gibi katlanarak Şekil 3'teki gö-
rüntü elde edilmiştir.

Buna göre, Şekil 3'teki sarı renkli dikdörtgenin çevre uzunluğu kaç cm’dir?

) ) ) )A B C D
4
7

6
11

12
23

2
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6.	 	 1
2
1

2
3
1

1
3
1

2

3

3

_

H

I

= -

= -

=

c

d

d

m

n

n

Yukarıda verilenlere göre, _, H ve I arasındaki sırala-
ma hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A)	 H > I > _	 	 B)	 H > _ > I

C)	 I > H > _	 	 D)	 I > _ > H

8.	 Aşağıdaki öğrencilerden hangisinin söylediği ifade yan-
lıştır?

' ' .in karesi t r
5
2

25
4

ü- +d cn m

' ý ü ü ' .n n k p dir
6
1

216
1

- -d dn n

' ' .in k p dir
5
2

125
8

ü ü -d n

' ' .un karesi dir
9
4

81
16
+d n

A)

B)

C)

D)

   

9.	 Aşağıdaki işlemlerden hangisinin cevabı yanlıştır?

) : ) :

) )

A B

C D

3
2

3
1

12
4
1

2
3

54
1

2
1

3
1

36
13

2
1

2
1

0

2 3 2 3

2 2 3 3

- - =- =

- + - = - - =

d d c c

c d c c

n n m m

m n m m

10.	Aşağıda verilen eşitliklerden hangisi yanlıştır?

) ( , )

) ( , )

) ( , )

) ( , )

A

B

C

D

0 5
10
5

2
1

8
1

0 75
100
75

4
3

16
9

0 25
100
25

4
1

64
1

0 2
10
2

5
1

25
1

3
3 3

2
2 2

3
3 3

2
2 2

= = =

- = - =
-

=
-

- = - = - =-

- = - = - =+

c c

c c

d c

d d

m m

m m

n m

n n

7.	 Bir ayrıt uzunluğu a olan küpün hacmi a $ a $ a = a3 tür.

Kerem'in elinde ayrıt uzunlukları 2 dm olan ahşap bir küp 
vardır.

2 dm

2 dm

2 dm

Kerem, bu küpün tüm ayrıt uzunluklarını 
5
2

 dm kısaltarak ye-
ni bir küp elde ediyor.

Buna göre, oluşan yeni küpün hacmi kaç dm3 olur?

) ) ) )A B C D
25
16

125
16

125
64

125
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8.	 	

1
5

1
5
1

-

-

Yukarıda verilen işlemin sonucu kaçtır?

A) 1
25

  B) 1
5

  C) 12
25

  D) 21
25

9.	 	

3
2

2
1

3
1

1
1

5
1

1

-

-

+

+

Yukarıda verilen işlemin sonucu kaçtır?

) ) ) )A B C D9 10
3

31
3

32
- - - -

11.		
5
3

2
15
5

1
15
10

+

-

-

Yukarıda verilen işlemin sonucu kaçtır?

) ) ) )A B C D
5
4

5
6

5
7

5
9

10.		

5
4

3
2

1
-

-

Yukarıda verilen işlemin sonucu kaçtır?

A) 4,6  B) 4,7  C) 4,8  D) 4,9

7.	 	 2
1

2
1

1
+

+

işleminin sonucu kaçtır?

) ) ) )A B C D
3
8

3
7

3
5

3
4

6.	 	 .: :
4
1

6
1

12
5

6
5< F

Yukarıda verilen işlemin sonucu kaçtır?

) ) ) )A B C D
6
1

4
1

2
1

4
3
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5.	 Tuğrul yaz tatilinde konu tekrarı yapmak için aldığı test ki-

tabındaki testlerin ilk onbeş gün 
5
2

'ini, sonraki on beş gün 

3
1

'ünü, sonraki onbeş gün ise 80 tanesi çözerek kitaptaki 

tüm testleri bitirmiştir. 

Buna göre, kitapta toplam kaç test vardır?

A) 150  B) 300  C) 350  D) 400

6.	 	

Osman Bey'in almak istediği 

televizyona önce satış fiyatı-

nın 
4
1

 'ü kadar, daha sonra 

da ilk indirimin 
3
1

'ü kadar in-

dirim uygulanmıştır.

Son durumda televizyonun fiyatı 1200 TL olduğuna göre, 
ilk durumda televizyonun satış fiyatı kaç TL'dir?

A) 1800  B) 1600  C) 1500  D) 1400

7.	 Yiğit, ödevlerini yapmaya saat 18.00'da başlayıp, 21.00'da 

bitirmiştir. Yiğit ödevlerini yaparken her biri 
2

15
 dakika olan 

6 mola vermiştir.

Buna göre, Yiğit hiç ara vermeden çalışmış olsaydı ödev-
lerini saat kaçta bitirirdi?

A) 20 45 		  B) 20 30
C) 20 15 		  D) 20 00

8.	 Nihat maaşının 
3
2

'ünün 
6
1

'sını harcamıştır. 

Nihat'ın harcadığı para 270 TL olduğuna göre, maaşın-
dan geriye kaç TL kalmıştır?

A) 2160  B) 2430  C) 2970  D) 3000

4.	 Aralarındaki uzaklık 12 cm olan ve ayrıt uzunlukları 1 2
5
 cm ve  3

4
 cm olan kare prizma ile ayrıt uzunluğu  3

4
 cm olan küp birbirlerine 

doğru yüzleri boyunca devriliyor.

12 cm

1 cm2
5 cm3

4

cm3
4

Buna göre bu cisimler, kaydırılmadan dörder kez devrildiklerinde aralarındaki uzaklık kaç santimetre olur?

A) 4,7  B) 4,8  C) 6,8  D) 9,1 
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Alıştırma - Uygulama

a.	      5
12

 + 2
6

 – 1
3

 = ?

	

b.	      1
4

 – 1
8

 + 3
8

 = ?

	

c.	      1
9

 + 1
2

 – 7
18

 = ?

	

d.	      5 . –1
3

 = ?

	

e.	      3 . 1
6

 = ?

	

8.	 Aşağıdaki işlemleri sayı doğrusunda modelleyerek sonuçlarını bulunuz.
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6.	 	

.

:

A

A B

8
3

9
2

3
1

=

=

olduğuna göre,  A + B  kaçtır?

) ) ) )A B C D
5
1

4
1

3
1

2
1

9.	 	 1. Grup	 2. Grup	              	              

	    1 5
9

	    0,42

	    21
50

	     1,5
–

	    71
25

	    1,44

		     2,84

Yukarıda verilen 1. gruptaki rasyonel sayılarla 2. grup-
taki ondalık ifadeler eşleştirildiğinde, hangi ondalık ifa-
de açıkta kalır?

A) 0,42  B) 1,5
–
  C) 1,44  D) 2,84

10.		 1
1

1
5
1

1
1

-

-

-

işleminin sonucu kaçtır?

A) 5  B) 4  C) 3  D) 2

7.	 	

olduğuna göre, A : B kaçtır?

A) 15
5

  B) 13
7

  C) 5
13

  D) 7
13

11.	
0 A 1 B 2

Şekildeki sayı doğrusunda 0 ile 1 arası dört, 1 ile 2 arası üç 
eş parçaya ayrılmıştır.

Buna göre,  B – A2  kaçtır?

A) 37
48

  B) 39
48

  C) 41
48

  D) 43
48

8.	
a b c d e f g h 3X

Eş parçalara ayrılmış yukarıdaki sayı doğrusunda X ile 

gösterilen nokta 17
7

 rasyonel sayısına karşılık geldiğine 

göre, hangi nokta 2'ye karşılık gelir?

A) b  B) c  C) d  D) e
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4.	 İstanbul’dan Denizli’ye giden bir otobüsteki; kadın yolcu sayısı erkek yolcu

sayısının 
4
1

’üdür. Bu otobüsten 2 kadın yolcu indiğinde kadın yolcu sayısı 

otobüsteki tüm yolcu sayısının 
6
1

’sı oluyor.

Buna göre, otobüste kaç erkek yolcu vardır?

A) 48  B) 44  C) 40  D) 36

6.	 Bilgi: Sosyal medyada vatandaşın birisi 5 litrelik ayçiçek yağını teraziye koymuş 4,675 kg gelmiş “Birisi bunu durdursun!” diye başlık 
atmış. Ortada bir hile var algısı yapılmış ve beğeni, paylaşım coşmuş. Litre ile kilogramın farklı olduğunu belirtmek gerek. 5 litre de-
mek 5 kilogram olacak anlamına gelmez. Maddelerin özgül ağırlıkları belirler bunu. O şişenin içerisine 5 litre civa koyarsanız 50 ki-
logramdan fazla gelir.

Buna göre, bu 5 litrelik yağlardan her ay 1 tane bitiren Can Ailesi bir yılda kaç kilogram yağ tüketmiş olur?
(Yağ kaplarının 1 tanesinin kütlesi 125 gramdır.)

A) 53,8  B) 54,6  C) 56,1  D) 60

5.	 	

5
13
-

100
1

-
4
1
-

3
17
-

Yukarıda verilen rasyonel sayılarından en büyüğü  A  ve  en küçüğü  B’dir.

Buna göre,  A ∙ B  kaçtır?

) ) ) )A B C D
300500

13
15
221

12
17 17
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3.	

15
8

m

3
4

m1

2 m

Hayri

Delik

Emre

Mert

Tolga 15
16

m1

Golf oynayan dört arkadaşın yaptıkları vuruşlar sonrasında topların deliğe uzaklıkları yukarıdaki gibi olmuştur.

Buna göre topu deliğe en uzak ve en yakın olan kişiler aşağıdakilerin hangisinde birlikte verilmiştir?

A) En uzak: Mert

En yakın: Emre

B) En uzak: Hayri

En yakın: Tolga

C) En uzak: Mert

En yakın: Tolga

D) En uzak: Emre

En yakın: Hayri

4.	
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Yukarıda modellenen işlem ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)  Çıkarma işlemidir.						               B)  Eksilen + 12'dir.

C)  Çıkan + 3'tür.						               D)  Fark + 15'tir.
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3.	 Taner, 70 cm uzunluğundaki üç çubuktan;

•	 �kırmızı renkli olanın bir ucundan 10 cm kesip, kalan kısmı 4 eşit parçaya,

•	 �mavi renkli olanın bir ucundan 25 cm kesip, kalan kısmı 3 eşit parçaya,

•	 �yeşil renkli olanın bir ucundan 16 cm kesip, kalan kısmı 6 eşit parçaya bölmüştür.

10 cm

25 cm

16 cm

Taner elde ettiği kırmızı, mavi ve yeşil renkli parçaların birer tanesini kullanarak aşağıdaki üçgeni elde etmiştir.

Buna göre, bu üçgenin çevre uzunluğu kaç santimetredir?

A) 41  B) 39  C) 37  D) 35

4.	

Yukarıdaki şekilde sayılar ve çokgenler arasında bir ilişki vardır.

Aynı ilişkiye göre,

 

‘‘?’’ yerine gelmesi gereken sayı kaçtır?

A) –91  B) –37  C) 37  D) 91
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3.	 Birden fazla kümenin tüm elemanlarını içeren kümeye bu kümelerin birleşim kümesi denir. Birleşim kümesi  ∪  sembolü ile gösteri-
lir. A ile B kümesinin birleşimi  A ∪ B  şeklinde gösterilir.

Birden fazla kümenin ortak elemanlarını içeren kümeye bu kümelerin kesişim kümesi denir. Kesişim kümesi  ∩  sembolü ile gösteri-
lir. A ile B kümesinin kesişimi  A ∩ B  şeklinde gösterilir.

Eğer m, A kümesinin elemanı ise m ∈ A ; elemanı değilse m ∉ A şeklinde gösterilir.

Hatice Öğretmen tahtaya bazı tam sayılar yazarak bu tam sayıların tamamını A ve B kümelerinden oluşan Venn şemasında uygun 
yerlere yazacaktır. 

2
A B

– 8
5

Kullanılacak tam sayılar

– 1
3

10
– 12

1

H
at

ic
e 

 Ö
ğr

et
m

en A kümesi: Küpü pozitif 
olan tam sayılar

B kümesi: Karesi pozitif 
olan tam sayılar

Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) –8 ∈ (A ∪ B)  B) –1 ∉ (A ∩ B)  C) s(A ∩ B) = 5  D) s(A) > s(A ∩ B)

4.	 Bir programa girilen tam sayıya aşağıdaki işlem adımları uygulanmaktadır.

	   I.	 Adım: Girilen tam sayıyı oku.

 II.	Adım: Sayının —2 katının 6 eksiğini bul. 

III.	Adım: Sonuç pozitif tam sayı ise IV. adıma git, değilse sayıyı II. adıma taşı.

IV.	Adım: Sonucu ekrana yaz.

Sercan bu programa (—1) sayısını girdiğine göre, ekranda yazan sonuç aşağıdakilerden hangisi olur?

A) 0  B) 2  C) 5  D) 8
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10.	 	 2x + 1

x

Kenar uzunlukları yukarıda verilen dikdörtgenin uzun ke-
narı ile kısa kenarı arasındaki farkı gösteren cebirsel ifa-
de aşağıdakilerden hangisidir?

A) 1  B) x  C) x – 1  D) x + 1

7.	 Bir kumbaradaki x tane madeni paranın 10 tanesi 25 kuruş, 
kalanı ise 50 kuruştur.

Bu kumbaradaki 50 kuruşlukların toplam değerini veren 
cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 50 ∙ (x – 10)	 B) 25 ∙ (x – 10)

C) 50 ∙ (10 – x)	 D) 25 ∙ (x + 10) 11.	Aşağıdaki işlemlerden hangisi yanlış yapılmıştır?

A)	 7x – 3x = 4x	 B)	 7x – x = 7

C)	 x – 3x = –2x	 D)	 x + 1 – x = 1

9.	 Annesinin yaşı, Ayşe'nin yaşının 3 katıdır.

Ayşe'nin yaşı x olduğuna göre, Ayşe ile annesinin yaşları 
farkını veren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3x  B) 3  C) 2x  D) 3 – x

13.	Meral, a sayfalık kitabın a – 20 sayfalık kısmını okumuştur.

Buna göre, Meral'in okumadığı kaç sayfası kalmıştır?

A) a  B) 20 – a  C) 20  D) a + 20

6.	 Bir kenar uzunluğu a birim olan bir karenin çevre uzun-
luğu bir kenar uzunluğu b birim olan bir karenin çevre 
uzunluğundan kaç birim fazladır?

A) a – b  B) 4a – b  C) 4a + 4b  D) 4a – 4b

12.	 	 x2 + 5x – 3x2 – x + 1

cebirsel ifadesinin en sade eşdeğeri aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 –2x2 + 4x + 1	 B)	 2x2 + 4x + 1

C)	 4x2 + 6x + 1	 D)	 –2x2 – 4x + 1

8.	

Yukarıda verilen ABCD dikdörtgeninde, 
|AB| = (2a + 1) cm  ve  |BC| = (a – 3) cm  olduğuna 
göre, ABCD dikdörtgeninin çevre uzunluğunu cm cin-
sinden veren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3a – 2  B) 6a – 2  C) 6a – 4  D) 5a – 4
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7.	

200
gr

600
gr

Yukarıda verilen denge konumundaki eşit kollu terazinin sol 
kefesinde özdeş 2 portakal ve 200 gramlık kütle ve sağ ke-
fesinde 600 gramlık kütle vardır.

Buna göre, bir portakalın kütlesi kaç gramdır?

A) 500  B) 400  C) 300  D) 200

10.	 1. Adım

2. Adım

3. Adım

Yukarıda sayma pullarıyla modellenen denklem ve çözü-
mü hangi seçenekte verilmiştir?

A)	 x

x

x

x

2 1 7

2 1 1 7 1

2 6

3

+ =

+ - = -

=

=

	 B)	 x

x

x

x

2 1 7

2 1 1 7 1

2 8

4

- =

- + = -

=

=

C)	 x

x

x

x

2 1 7

2 1 1 7 1

2 8

4

+ =

+ - = +

=

=

	 D)	 x

x

x

x

2 1 5

2 1 1 5 1

2 6

3

+ =

+ - = +

=

=

9.	 	

a
a

a 10 812

a
12

Yukarıdaki modelde terazi denge konumundadır. Daire şe-
killerinin üzerinde yazan sayılar her birinin kütlesini göster-
mektedir.

Buna göre,  a  kaç birim kütledir?

A) 4  B) 6  C) 8  D) 12

11.	 	 15 + 7 = 9 + 

Yukarıdaki eşitliğin bozulmaması için  yerine kaç ya-
zılmalıdır?

A) 7  B) 11  C) 13  D) 15

8.	  	 20 –  = 18 – 9

ifadesinde eşitliğin bozulmaması için  yerine kaç gel-
melidir?

A) 8  B) 9  C) 10  D) 11
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6.	 	
2x + x + 12 + 5 + x = 30 + 31

olduğuna göre, x kaçtır?

A) 15  B) 13  C) 11  D) 9

9.	 	
2 (x – 5) = 3 (5 – x)

denklemini sağlayan x değeri kaçtır?

A) 5  B) 7  C) 9  D) 11

10.		

4 (2x – 3) + 2 (5 – x) = 16

denklemini sağlayan x değeri kaçtır?

A) 9  B) 7  C) 5  D) 3

8.	 	
2 (x + 3) + 4 = 16

olduğuna göre,  x  kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6

11.	 Üç kardeşin yaşları arasında ikişer yıl vardır. Beş yıl sonra 

üç kardeşin yaşlarının toplamı babalarının yaşlarına eşit ola-

caktır.

Baba bugün 34 yaşında olduğuna göre, en küçük kar-

deş kaç yaşındadır?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8

7.	 Aşağıda bir denklemin çözüm adımları gösterilmiştir.

(I)

(II)

(III)

(IV)

2 ∙(2x — 1) — 5∙(3 — x) = —44 

Yukarıdaki eşitliği saylayan x’in 
değeri kaçtır?

3

Buna göre çözümle ilgili aşağıdakilerden hangisi söy-

lenebilir?

A)	 Çözüm doğrudur.

B)	 İlk hata I. adımda yapılmıştır.

C)	 İlk hata II. adımda yapılmıştır.

D)	 İlk hata III. adımda yapılmıştır.
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6.	 Sevil Öğretmen, öğrencilerini sınıftaki sıralara ikişerli oturtur-
sa 9 öğrenci ayakta kalıyor. Üçerli oturtursa 3 sıra boş kalı-
yor.

Buna göre, Sevil Öğretmen'in sınıfında kaç öğrenci vardır?

A) 18  B) 32  C) 45  D) 56

7.	

Üçer yıl arayla doğmuş üç kardeşin yaşları toplamı 36 ol-
duğuna göre, ortanca kardeş kaç yaşındadır?

A) 9  B) 12  C) 15  D) 18

9.	

2 TL 3 TL

Nuray Öğretmen, başarılı öğrencilerine hediye etmek için top-
lam 15 adet kalem ve silgi alarak kırtasiyeye 40 TL ödemiştir.

Bir kalem ve bir silginin fiyatı yukarıda verildiğine göre, 
Nuray Öğretmen kaç silgi almıştır?

A) 5  B) 7  C) 10  D) 12

11.	

x cm

123

1
2

3

(2x + 1) cm

A

D C

B

Şekildeki dikdörtgenin uzun kenarı kısa kenarının 2 katın-
dan 1 cm fazladır.

Bu dikdörtgenin çevresi 38 cm olduğuna göre, alanı kaç 
santimetrekaredir?

A) 78  B) 46  C) 12  D) 6

8.	 Hülya, internetteki bir alışveriş sitesinden en yakın dört ar-
kadaşına yılbaşı hediyesi olarak aynı atkıdan birer tane al-
mış ve kargo ücreti dahil 60 TL ödemiştir.

Kargo ücreti 8 TL olduğuna göre, bir atkının fiyatı kaç 
TL'dir?

A) 12  B) 13  C) 14  D) 15

10.	Bir otobüsteki kadınların sayısı erkeklerin sayısının 3 katıdır. 
Bu otobüse 4 evli çift binerse erkeklerin sayısı kadınların sa-
yısının yarısı oluyor.

Buna göre, başlangıçta otobüste kaç kadın yolcu vardır?

A) 12  B) 8  C) 6  D) 4
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9.	 2x – 8 = 14 denkleminin çözümünde eşitliğin her iki ta-
rafı için aşağıdaki adımlardan hangisi uygulanır?

A)	 Önce 8 çıkarılır sonra 2'ye bölünür.

B)	 Önce 8 eklenir sonra 2 ile çarpılır.

C)	 Önce 8 eklenir sonra 2'ye bölünür.

D)	 Önce 8 çıkarılır sonra 2 ile çarpılır.

8.	 	 (3x – 1) cm

(x + 3) cm

Birbirine eş onbeş dikdörtgenle oluşturulan yukarıdaki 
büyük dikdörtgenin çevresi 116 cm olduğuna göre, kü-
çük dikdörtgenlerden birinin alanı kaç santimetrekaredir?

A) 46  B) 48  C) 50  D) 52

11.	Tablo: x ve y Değişkenleri Arasındaki İlişki

x –2 –1 0 1 2

y –8 –5 –2 1 4

Yukarıdaki tabloda verilen x ve y değerlerine göre x ve y 
arasındaki ilişkiyi gösteren doğrusal denklem aşağıda-
kilerden hangisidir?

A)	 y = 3x – 2		  B)	 y = 3x + 2

C)	 y = 2x – 3		  D)	 y = 2x – 4

7.	 	 7, 13, 19, 25, ...

Yukarıdaki sayı örüntüsünün ilk dört terimi verildiğine 
göre, 7. terimi kaçtır?

A) 37  B) 40  C) 43  D) 46

10.	 ''Meltem her gün 10 soru çözerek ödevini tamamlamıştır. 
Eğer günde 5 soru fazla çözseydi ödevini 5 gün önceden 
bitirebilecekti.

Buna göre, Meltem'in ödevinde kaç soru vardır?"

Yukarıdaki problemin çözümünü veren denklem hangi 
seçenekte verilmiştir?

A)	
x x

10 15
5= + 		  B)	

x x
10 15

5= -

C)	 10x = 15x + 5		  D)	 10x = 15x – 5

6.	 Murat'ın yaşı Hande'nin yaşından 2 fazladır. Hande'nin yaşı-

nın 3 katı ile Murat'ın yaşının toplamı 26'dır.

Hande
Murat

Buna göre Murat'ın yaşını veren denklem aşağıdakilerin 

hangisinde verilmiştir?

A)	 3 ⋅ x + (x + 2) = 26

B)	 3 ⋅ (x — 2) + (x + 2) = 26

C)	 3 ⋅ x + x = 26

D)	 3 ⋅ (x — 2) + x = 26
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7.	 Toplamları 90 olan iki sayıdan biri diğerinin 4 katından 10 
fazladır.

Buna göre, büyük sayı kaçtır?

A) 16  B) 20  C) 70  D) 74

9.	 	
3k – 5 + k = 2(x + 3) – k

denklemini sağlayan x değeri 2 olduğuna göre, k kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5

8.	 A

B C(a + 6) cm

2(
a 

– 
2)

 c
m (3a + 1) cm

Şekildeki üçgenin çevresi 57 cm olduğuna göre,  IACI 
kaç santimetredir?

A) 9  B) 14  C) 15  D) 28

10.	Bir kurabiye kavanozu boşken 200 gram gelmektedir. Ka-
vanoza eşit kütleli 50 tane kurabiye konulduğunda ağırlığı 1 
kilogram 400 gram olmaktadır.

Buna göre, bir kurabiye kaç gramdır?

A) 24  B) 25  C) 27  D) 28

6.	 İki bilgisayar programına girilen sayılar, aşağıdaki işlem adımlarını sırasıyla takip ederek çıkan sonuçları ekrana yazmaktadır. Fun-

da ve İrfan bu programlara aynı sayıyı girmiştir.

Bir sayı giriniz:

Funda İrfan

2 fazlasını hesapla ve 
sonraki adıma geç.

1. Adım:

5 katını hesapla ve 
sonraki adıma geç.

2. Adım:

2 eksiğini hesapla ve 
sonraki adıma geç.

3. Adım:

Sonucu ekrana yaz.4. Adım:

Bir sayı giriniz:

3 katını hesapla ve 
sonraki adıma geç.

1. Adım:

4 eksiğini hesapla ve 
sonraki adıma geç.

2. Adım:

3 katını hesapla ve 
sonraki adıma geç.

3. Adım:

Sonucu ekrana yaz.4. Adım:

Programlar, Funda ve İrfan'ın girdiği sayılardan sonra ekrana aynı sonucu yazdığına göre, bu kişilerin programa girdiği sa-

yı kaçtır?

A) − 2  B) − 1  C) 4  D) 5 
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6.	 	 2(3x – 4) – 3(2 – 2x) = 5(x – 3) – 6(1 – x)

denklemini sağlayan, x değeri kaçtır?

A) 35  B) 7  C) –7  D) –35

7.	

Yukarıda birbirine eş dikdörtgenlerle elde edilen kare çer-
çevenin çevresi (4x + 4) cm, içindeki resmin çevresi ise 
(4x – 4) cm'dir.

Buna göre, dikdörtgenlerden birinin çevresinin cm cin-
sinden değerini veren cebirsel ifade aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) x + 1  B) x – 1  C) 2x + 2  D) 2x – 2

5.	 Kuralı 4n + 3 ve 5n + 4 olan iki örüntünün 100'den kü-
çük terimlerinin kaçı ortaktır?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8

4.	

Ev Okul

Kurs

Onur'un evden okula giderken aldığı yol, evden kursa giderken aldığı yolun 6 katından 4 metre fazladır. Okuldan kursa giderken al-

dığı yol ise evden okula giderken aldığı yolun 4 metre eksiğinin 1
3

'i kadardır.

Tüm yolların uzunlukları metre cinsinden birer tam sayı olduğuna göre, Onur'un evden okula, okuldan kursa, kurstan eve 
giderken aldığı yolların toplamı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 1424 m  B) 1826 m  C) 2434 m  D) 3228 m
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3.	 Koş Gel Süpermarket'e gelen Nurşen Hanım, marketin önünde eşit aralıklarla bitişik olarak duran 11 market arabasından birini alıp 
alışverişe başlamıştır. Ölçüleri eşit market arabalarının her birinin uzunluğu aşağıda görüldüğü gibi yetmişer santimetre, kalan 10 
market arabasının toplam uzunluğu ise 205 santimetredir.

KOŞ

KOŞ GEL S
ÜPERMARKET

% 10

70 cm
205 cm

? cm

Buna göre, bitişik olarak duran market arabalarının tutma kollarının arası kaçar santimetredir?

A) 15  B) 20  C) 25  D) 30

4.	 Bir kenarı a birim uzunluğunda olan eşkenar üçgenin çevre uzunluğu 3a birimdir.

Problem:

Çevre uzunluğu 60 santimetre olan eşkenar üçgen şeklindeki bir el işi kâğıdı aşağıdaki gibi bir köşesinden eşit uzaklıktaki iki nok-
tadan geçen doğrusal bir hat boyunca kesilerek iki çokgene ayrılıyor.

x cm  x cm  

Oluşan çokgenlerin çevre uzunlukları eşit olduğuna göre, noktaların köşeden uzaklıkları (x) kaçar santimetredir?

Yukarıda verilen problemin çözümünü veren denklem aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)  3x = 3 $ (20 – x) + 20	 B)  3x = 3 $ (20 – x) + x

C)  3x = 2 $ (20 – x) + x + 20	 D)  3x = (20 – x) + x + 20
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7.	 7 - B sınıfındaki kızların sayısının erkeklerin sayısına oranı 
3
5

'tir.

Bu sınıfta 9 kız öğrenci olduğuna göre, sınıf mevcudu 
kaçtır?

A) 15  B) 18  C) 20  D) 24

9.	 3 litre meyve suyunun içerisinde 1 litre meyve konsantresi 
ve yarım litre glikoz şurubu vardır. Meyve suyunun geri ka-
lanı ise sudur.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Glikoz şurubunun, suya oranı 1
3

’tür.

B)	 Suyun, meyve konsantresine oranı 2
3

’tür.

C)	� Meyve konsantresinin, meyve suyuna oranı 1
3

’tür.

D)	 Glikoz şurubunun, meyve suyuna oranı 1
6

’dır.

10.	Volkan'ın 50, ağabeyi Gökhan'ın ise 100 TL'si vardır.

Gökhan 15 TL'sini Volkan'a verirse, Volkan'ın parasının 
Gökhan'ın parasına oranı kaç olur?

A) 
16
17  B) 

15
17  C) 

13
17  D) 

12
17

11.	5 kişilik kek yapmak için 3 yumurta 2 bardak un, 1 bardak 

şeker ve 
1
2

 bardak sıvı yağ gerekmektedir.

Buna göre, 15 kişilik kek yapmak için gereken malzeme-
ler hangi seçenekte verilmiştir?

Yumurta 
(tane)

Un 
(bardak)

Şeker 
(bardak)

Sıvı yağ 
(bardak)

A) 9 6 3 1,5

B) 9 4 3 3
2

C) 15 6 5 2,5

D) 9 6 5 2,5

8.	 Seyahat halindeki bir otobüste 15 kadın, 8 erkek yolcu var-
dır. otobüsün durduğu ilk durakta 5 kadın, 2 erkek yolcu inip; 
3 kadın, 4 erkek yolcu binmiştir.

Buna göre, son durumda otobüsteki kadınların sayısının 
erkeklerin sayısına oranı kaçtır?

A) 13
10

  B) 6
5

  C) 11
10

  D) 4
5

6.	

A

B

800 km

Yukarıdaki şekilde verilen A ve B noktaları arasındaki mesa-
fe 800 kilometredir. Bir araç bu mesafeyi katederken 48 lit-
re yakıt tüketmiştir.

Buna göre araç bir kilometrede kaç litre yakıt tüketmiştir? 

A) 1
20

  B) 3
50

  C) 2
25

  D) 1
10
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7.	 1
3

5
3x + 3

=

orantısında x değeri kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6

10.	

x – 4
x + 4

3
7

=

Arda Öğretmen'in tahtaya yazdığı orantıda x yerine gel-
mesi gereken sayıyı hangi öğrenci doğru söylemiştir?

Ahmet

Mehmet

Sibel

Naz

9

11

10

A)

C)

B)

D)

12

8.	
2a – 1

15
3
5

=

orantısında a değeri kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6

6.	 	 5
6

20
24

=

Yukarıdaki orantı ile ilgili hangi öğrencinin söylediği bil-
gi yanlıştır?

6 ve 20 orantının içleridir.

5 ile 24 orantının dışlarıdır.

5 : 6 = 20 : 24 şeklinde de yazılabilir.

20 : 6 = 24 : 5 şeklinde de yazılabilir.

A)

B)

C)

D)

9.	

35 tane elmanın olduğu bir sepetteki elmaların 15 tanesi kır-
mızı geri kalanı sarıdır.

Buna göre, sarı elmaların sayısının kırmızı elmaların sa-
yısına oranı kaçtır?

A) 4
7

  B) 5
7

  C) 3
4

  D) 4
3
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8.	

80 km/sa

60 km/sa

1. araç

2. araç

A

B

A noktasından sabit hızla hareket eden iki araçtan 1.'si 
B noktasına 8 saatte vardığına göre, 2. araç kaç saatte 
B noktasına ulaşır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7

10.	 	
1. Değişken 2. Değişken

3 15

9 3a – 1

4b – 7 45

Yukarıdaki tabloda verilen 1. ve 2. değişkenler arasında 
ters orantı olduğuna göre, a + b kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6

9.	

Boş bir havuzu eşit miktarda su akıtan 5 musluk 12 saat-
te dolduruyor.

Buna göre, diğer musluklarla aynı kapasitede 1 musluk 
daha açılırsa havuz kaç saatte dolar?

A) 11  B) 10  C) 9  D) 8

6.	 Bir parkın işlerini 12 bahçıvan 10 saat çalışarak tamamlaya-
bilmektedir.

Aynı niteliklere sahip olmak koşuluyla bahçıvan sayısı 3 
artırılırsa parkın işleri kaç saat daha erken biter?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4

7.	 Aşağıdaki grafiklerden hangisi ters orantılı çokluklara 
aittir?

A) B)

C) D)YANIT Y
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6.	 Bir sayının % 42'si ile % 38'i arasındaki fark 12 ise, bu sa-
yı kaçtır?

A) 500  B) 400  C) 300  D) 200

10.	Bir sayının % 0,25'i ile % 0,05'i arasındaki fark 15 ise, bu 
sayının % 25'i kaçtır?

A) 1790  B) 1795  C) 1870  D) 1875

7.	 Bir sayının % 8'i ile % 16'sının toplamı 48 ise, bu sayının 
% 10'u kaçtır?

A) 20  B) 22  C) 24  D) 30
11.	Hangi sayının % 20'si, 320 sayısının % 40'ına eşittir?

A) 630  B) 640  C) 650  D) 660

9.	 120 sayısının % 30'u hangi sayının % 0,9'una eşittir?

A) 4  B) 40  C) 400  D) 4000

13.	Bir sayının % 45'i ile % 25'i arasındaki fark 8 ise, bu sayı 
kaçtır?

A) 32  B) 40  C) 48  D) 56

12.	149 sayısının % 0,03'ünü tahmin etmek için aşağıdakiler-
den hangisi yapılabilir?

A)	 % 0,03'ü yaklaşık olarak %30 alabiliriz.

B)	 149'u yaklaşık olarak 150 alabiliriz.

C)	 149'un % 0,03'ünü almak yerine 149'u 3 ile çarpıp 10'a 
bölebiliriz.

D)	 149'un 1
3

’ünü bulabiliriz.

8.	

Şekil 1

Yusuf tabletinin bataryasını tam doldurduğunda, batarya Şe-
kil 1'deki gibi görünmektedir.

Şekil 2

Yusuf bu tableti akşama kadar kullandığında bataryası Şe-
kil 2'deki gibi görünmektedir.

Buna göre Yusuf tabletinin bataryasının yüzde kaçını 
kullanmıştır?

A) 50  B) 52,5  C) 60  D) 62,5
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10.	Hangi sayının % 13 fazlası 904 eder?

A) 750  B) 800  C) 850  D) 900

7.	 Mehmet Bey 120 TL olan kızının haftalığını önce % 20 artır-
mış sonra çok artış yaptığnı düşünerek artan haftalığı % 5 
azaltmıştır.

Buna göre, Mehmet Bey'in kızının harçlığı son durumda 
kaç TL olmuştur?

A) 134,6  B) 134,8  C) 136,8  D) 137,5

8.	 % 6 fazlası 551,2 olan sayı kaçtır?

A) 490  B) 500  C) 510  D) 520

9.	 Bir sayının 2 katı kendisinin % 100 faz-

lasıdır.

Bir sayının çeyreği kendisinin % 75 ek-

siğidir.

Bir sayının 4 katı kendisinin % 400 faz-

lasıdır.

Bir sayının yarısı kendisinin % 50 ek-

siğidir.

Yukarıdaki tablonun sağ sütunu verilen ifade doğru ise " " 

yanlış ise " " sembolü kullanarak doldurulacaktır.

Buna göre, sağ sütun aşağıdakilerden hangisi gibi olur?

A)   B)   C)   D) 

12.	Aşağıdaki öğrencilerden hangisinin söylediği ifade yan-
lıştır?

Bir sayının % 3 fazlasını bulmak için bu 

sayı 0,03 ile çarpılmalıdır.

Bir sayıyı 1,05 ile çarpmak ile bu sayıyı 

% 5 artırmak aynı şeyi ifade eder.

Bir sayıyı % 8 azaltmak için bu sayıyı 

0,92 ile çarpmalıyız.

Bir sayıyı 0,96 ile çarpmak ile bu sayıyı % 

4 azaltmak aynı şeyi ifade eder.

A)

B)

C)

D)

11.	Hangi sayının % 75 eksiği 25'e eşittir?

A) 75  B) 100  C) 125  D) 150
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Alıştırma - Uygulama

a.	 25'in	 % 24'ü 	 	 d.	 120'nin	 % 25'i 	

b.	 75'in	 % 32'si 	 	 e.	 110'un	 % 110'u 	

c.	 46'nın	 % 50'si 	 	 f.	 150'nin	 % 0,5'i 	

7.	 Aşağıda verilen sayıların istenilen yüzdelerini bulunuz.

8.	 Aşağıda verilen I. gruptaki prblemlerle, II. gruptaki değerleri eşleştiriniz.

c 150 TL olan bir elbise  sezon sonunda % 10 indirime girdiğinde kaç TL'ye 
satılır?

b 62,5 sayısı 250 sayısının % kaçıdır?

d Bir sayıyı % 30 azaltmak bu sayıyı kaç ile çarpmak demektir?

e
Afşin Hanım 1200 TL parasını aylık % 1,5 faizle 3 ay bankaya yatırırsa kaç 
TL faiz elde eder?

f
�Yıllık % 5 faiz oranıyla bankaya yatırılan bir miktar para 4 yıl sonra faizi ile bir-
likte 1800 TL olarak çekildiğine göre, bankaya yatırılan anapara kaç TL'dir?

a % 4 eksiği 192 olan sayı kaçtır?

I. Grup

135

200

0,7

1200

0,3

1500

54

25

II. Grup
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6.	 Hangi sayının % 20'si, 420 sayısının %3 0'una eşittir?

A) 630  B) 620  C) 610  D) 600

8.	 120 liralık bir mayo sezon sonunda 84 liraya satıldığına 
göre, yüzde kaç indirim yapılmıştır?

A) 15  B) 20  C) 25  D) 30

5.	 Bir satıcı K liraya aldığı malı % 20 karla 96 liraya, L liraya al-
dığı malı % 5 zararla 38 liraya satıyor.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)	 L = K
2

	 B)	 K = L
2

C)	 K = 4L	 D)	 L = K
8

7.	 Müge 15000 lirasını yıllık faiz oranı % 20 olan bankaya 6 ay-
lığına, Yasemin 12000 lirasını yıllık faiz oranı % 30 olan ban-
kaya 9 aylığına yatırıyor.

Buna göre, iki arkadaşın alacağı faiz miktarlarının top-
lamı kaç liradır?

A) 4100  B) 4200  C) 4300  D) 4400

4.	 Bir ilçedeki itfaiye merkezinde olaylara müdahale edebilmek 
için 3 adet itfaiye aracı bulunmaktadır.

İTFAİYE 110

İTFAİYE 110

İtfaiye Müdürü İsmail Bey, "Araç sayımız ile standart bir yan-
gını söndürme süremiz ters orantılı olarak değişmektedir. 2 
aracımız daha olsa standart bir yangını söndürme işini 5 da-
kikanın altına düşürebiliriz."

Mevcut durumda standart bir yangının söndürülme süre-
si dakika cinsinden bir tam sayı olduğuna göre, bu süre 
en fazla aşağıdakilerden hangisine eşit olabilir?

A)	 6 dakika		  B)	 7 dakika

C)	 8 dakika		  D)	 9 dakika

9.	

8 kamyonla 40 seferde taşınan bir yük, aynı kapasitede-
ki 20 kamyonla kaç seferde taşınır?

A) 16  B) 18  C) 20  D) 22
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7.	 Bir sayının % 24'ü ile % 16'sı arasındaki fark 64 olduğu-
na göre, bu sayının % 120'si kaçtır?

A) 800  B) 880  C) 920  D) 960

8.	 3000 TL olan bir telefona önce % 10 zam yapılıyor. Bu tele-
fonun yeni modeli çıktığında ise telefona zamlı fiyat üzerin-
den % 30 indirim yapılıyor.

Buna göre, telefonun son fiyatı kaç TL olur?

A) 2450  B) 2310  C) 2180  D) 2050

9.	 Maliyeti 50 TL olan bir mal 60 TL'ye satıldığına göre, bu 
ürüne yüzde kaç zam yapılmıştır ?

A) 10  B) 15  C) 20  D) 25

6.	 Aşağıdaki şekilde ABCD dikdörtgeni ile KLM eşkenar üçgeni verilmiştir. |AD| = 10 cm ve |AB| = 26 cm dir.

A

K

L MB

CD

26 cm

10 cm

KLM eşkenar üçgeninin tüm kenar uzunlukları % 20 oranında azaltılırsa, ABCD dikdörtgeni ile KLM eşkenar üçgeninin çevre uzun-
lukları eşit olmaktadır.

Buna göre, |LM| kaç cm dir?

A) 24  B) 30  C) 32  D) 36

10.	Bir sürahide 5 bardak süt vardır. Bu sürahideki sütte bulu-
nan kalori miktarı 600 kilokalori (kcal) 'dir.

Ayşe bardak sayısı ile sütteki kalori miktarı arasındaki ilişki-
yi bir tablo ile göstermiştir.

Buna göre aşağıdaki tabloların hangisi Ayşe'nin hazırla-
dığı tablo olabilir?

A) Tablo: Bardaktaki süt ile kalori arasındaki ilişki

Bardak Sayısı

Kalori Miktarı (kcal)

1

80

2

160

3

160

...

...

B) Tablo: Bardaktaki süt ile kalori arasındaki ilişki

Bardak Sayısı

Kalori Miktarı (kcal)

1

90

2

180

3

270

...

...

C) Tablo: Bardaktaki süt ile kalori arasındaki ilişki

Bardak Sayısı

Kalori Miktarı (kcal)

1

100

2

200

3

300

...

...

D) Tablo: Bardaktaki süt ile kalori arasındaki ilişki

Bardak Sayısı

Kalori Miktarı (kcal)

1

120

2

240

3

360

...
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Aşağıdaki daire grafiği 600 öğrencisi olan bir ortaokuldaki 5., 6., 7. ve 8. sınıf öğrencilerinin dağılımını göstermektedir.

Aşağıdaki tabloda, 5., 6., 7. ve 8. sınıflardaki öğrencilerin erkek ve kız oranları (yüzde olarak) verilmiştir.

Erkek (%) Kız (%)

5. Sınıflar 60

6. Sınıflar 70

7. Sınıflar 50

8. Sınıflar 40

2., 3. ve 4. soruları yukarıda verilenlere göre cevaplayınız.

2.	 5. sınıflardaki öğrenci sayısı kaçtır?

A) 40  B) 60  C) 80  D) 120

3.	 6. sınıflardaki kız öğrenci sayısı kaçtır?

A) 36  B) 54  C) 66  D) 84

4.	 Okuldaki erkek öğrenci sayısı, kız öğrenci sayısından kaç fazladır?

A) 6  B) 12  C) 18  D) 24
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3.	 Araç lastiklerinin yanağında (yan kısmında) bazı sayı ve harfler yer alır. Bu harfler ile ilgili bazı açıklayıcı bilgiler aşağıdaki görselde 
verilmiştir.

205/55 R
 16

205/55 R
 16

                                                                                  
    

    
   

   
   

   
   

 2
05

/5
5 

R 16
                                                                                  

    
    

   
   

   
   

   
 2

05
/5

5 
R 16

205/55 R 16

Taban Genişliği (mm) Lastik Türü (Radyal)

Jant Çapı (inç)

Jant Çapı
16 inç

Yanak Genişliği
? mm

Yanak Genişliğinin
Taban Genişliğine

Oranı (%)

Taban
Genişliği
205 mm

Üstte farklı görünümleri verilen tekerleğin yanağında 205 / 55 R 16 yazdığına göre, tekerleğin yanak genişliğinin milimetre 
cinsinden değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) 55  B) 77,25  C) 102,5  D) 112,75 

4.	 Suzan Hanım, 2,5 kg çilek ile 1 kg şeker karıştırılarak çilek reçeli, 5 kg vişne ile 3 kg şeker karıştırılarak vişne reçeli yapıyor.

Suzan Hanım, 20 kg çilek ve 30 kg vişne kullanarak reçel yapacağına göre, bu iş için kaç kg şeker gereklidir?

A) 23  B) 24  C) 25  D) 26
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9.	

Yukarıda verilen denge konumundaki eşit kollu terazinin sol 

kefesinde 3 tane , 2 tane , sağ kefesinde 8 tane  

kütlesi vardır.

Buna göre, aşağıdaki eşitliklerden hangisi doğrudur?

A)	  = 2 		  B)	  = 2

C)	  = 3 		  D)	  = 3

8.	 Deposunda 24 litre benzini olan Osman Bey'in arabası 10 
km'de 2 litre benzin tüketmektedir.

Buna göre, gidilen yol ile aracın deposunda kalan ben-
zin miktarı arasındaki ilişkiyi gösteren grafik hangi se-
çenekte verilmiştir?

A)

10 20 30 40 
Yol
(km)

24
22
20
18

Benzin(L) B)

C) D)

10 20 30 40 
Yol
(km)

24
22
20
18
16

Benzin(L)

10 20 30 40 
Yol
(km)

8

6

4

2

Benzin(L)

10 20 30 40 
Yol
(km)

30
28
26
24

Benzin(L)

7.	 	

A

B

C

3

2

5

2

1

4

=-

= -

= -

^

^

h

h

Yukarıda verilenlere göre A, B ve C'nin sayı doğrusun-
da gösterimi aşağıdakilerin hangisindeki gibi olabilir?

0 BA C
A)

0 BAC
B)

0 BA C
C)

0B AC
D)

6.	 Bir aracın otomatik kliması çalıştırıldığında araç içindeki sı-
caklığı, + 16 °C ile + 32 °C arasında ise her 3 dakikada bir 
1 °C azaltmaktadır.

Bu araçla saatte ortalama 80 kilometre hızla 40 kilometre 
uzaklıktaki bir yere gidiliyor.

Yola çıkıldığında araç içi sıcaklık 28 °C olup aracı soğut-
mak için klima açıldığına göre, gidilecek yere ulaşıldığın-
da araç içi sıcaklık kaç °C'ye düşmüş olur ?

A) 18  B) 19  C) 20  D) 21
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3.	 Aşağıdaki şekilde ölçüleri verilen vida, üç ahşap bloktan geçirilerek somun ve pul yardımıyla sabitlenecektir.

Ahşap Bloklar

8 mm

Somun

Vida

Pul

8 mm

3 mm

41 mm

Sabitleme işlemi tamamlandığında aşağıdaki şekillerde görüldüğü gibi vidanın ucu somun ile tam olarak aynı hizaya gelmiş, hiçbir 
şekilde dışarıya taşmamıştır.

Ahşap Bloklar
Ahşap Bloklar

Somun
Somun

Yandan Görünüm Normal Görünüm

Vida

PulPul

Pul

VidaVida

Vida

Buna göre, birbirinin aynısı olan ahşap blokların her birinin kalınlığı kaçar milimetredir?

A) 8  B) 9  C) 10  D) 11
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4.	

d1

d2

d3

1

56
7 8

2
3 4

d1 // d2

Sami Öğretmen öğrencilerden yukarıdaki tahtada belirlediği 
açılarla ilgili bildiklerini söylemelerini istemiştir.

Buna göre, hangi öğrencinin söylediği ifade yanlıştır?

A)

1 ve 7 dış 
ters açıdır.

3 ve 6 iç 
ters açıdır.

3,4,5 ve 6 iç 
açıdır.

1,2,7 ve 8 
dış açıdır.

B)

C) D)

5.	

d1

d2

d3

a

e

f
g

d

b

c 45°

Yukarıdaki şekilde d1//d2 olduğuna göre, aşağıdakiler-
den hangisi yanlıştır?

A)	 d = 135°'dir.

B)	 f ve g bütünler açılardır.

C)	 e + g = 100°'dir.

D)	 c – a = 90°'dir.

6.	 	

d1

d2

d3

?

2x+5°

3x–15°

Yukarıdaki şekilde d1 // d2 olduğuna göre, ? ile gösteri-
len açı kaç derecedir?

A) 38  B) 76  C) 81  D) 88

7.	

d1

d2

d3

a

ef
g h

b
c d

Yukarıdaki şekilde d1 // d2 ve d1 ile d3 doğruları dik ke-
sişmediklerine göre, aşağıdaki açılardan hangilerinin öl-
çüleri eşit değildir?

A) a ve e  B) h ve c  C) b ve h  D) a ve g

8.	

d1

d2

d3

a

e
f g

d

b c
55°

Yukarıdaki şekilde d1 // d2 olduğuna göre, aşağıdaki açı-
lardan hangisinin ölçüsü 55° değildir?

A) b  B) e  C) f  D) a
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5.	

B

C

A

E F

G

D

84°

3x

7x

Yukarıdaki şekilde [BD // [EF,  m(AéBD) = 3x,

m(A éCG) = 7x  ve  m(F éEG) = 84° olduğuna göre, x kaç 
derecedir?

A) 25  B) 23  C) 21  D) 17

8.	 B

C

A

E

G F

D

85°

Yukarıdaki şekilde AB // FG, m(BéCD) = 85° ve 

[DE] ^ [EF] olduğuna göre, 

m(AéBC) + m(CéDE) + m(EéFG)  kaç derecedir?

A) 165  B) 170  C) 175  D) 180

9.	

B

C

A

ED130°
3x+12°

x+4°

Yukarıdaki şekilde [BA // [DE,  m(AéBC) = 130°,

m(BéCD) = x + 4°  ve  m(CéDE) = 3x + 12°  olduğuna gö-
re,  x  kaç derecedir?

A) 21  B) 24  C) 27  D) 32

6.	

60°

40°

B

C

A

E

F

D

Yukarıdaki şekilde [CE // [BF, m(BéAC) = 40°, m(AéBF) = 60°, 

ve [CD, AéCE'nın açıortayı ise m(DéCE) kaç derecedir?

A) 100  B) 80  C) 60  D) 50

7.	

Yukarıdaki şekilde verilen ABC ve ECD üçgenlerinde 	
[AB] // [CE] ve [AC] // [ED]’dir. 

m(BéDE) = 65° ve m(AéCE) = 45° olduğuna göre, m(AéBD) 
kaç derecedir? 

A) 70  B) 65  C) 60  D) 55

4.	
a

b

B

C

A

EF

D 80°

60°

Şekilde AB // FE,  m(BéAC) = a,  m(AéCD) = 60°,

m(CéDE) = 80°  ve  m(DéEF) = b olduğuna göre, b – a kaç 
derecedir?

A) 15  B) 20  C) 35  D) 40
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8.	

Yukarıdaki çokgenin kaç tane köşegeni vardır?

A) 9  B) 10  C) 11  D) 12

7.	 Aşağıda verilen,

  I.	 Düzgün çokgenlerin tüm dış açılarının ölçüleri eşittir.

 II.	 Düzgün çokgenlerin merkezinden geçen köşegenler bir-
birine eştir ve birbirini ortalar.

III.	 Düzgün çokgenlerin tüm kenar uzunlukları birbirine eşit-
tir.

IV.	 Düzgün çokgenlerin tüm köşegen uzunlukları eşittir.

ifadelerinden kaç tanesi doğrudur?

A) 4  B) 3  C) 2  D) 1

6.	 Aşağıdaki öğrencilerden hangisinin söylediği ifade yan-
lıştır?

8 kenarlı bir çokgenin 8 tane 
dış açısı vardır.

10 kenarlı bir çokgenin bir 
köşesinden çizilen köşegenlerle 

en çok 8 üçgen elde edilir.

Bir onikigenin toplam 36 tane 
köşegeni vardır.

Bir yedigenin bir köşesinden 
en fazla 4 tane köşegen çizilebilir.

A)

B)

C)

D)

9.	 Aşağıdaki çokgenlerden hangisinin köşegeni yoktur?

A) B)

C) D)

5.	 Aşağıda verilen çokgenlerden hangisinin bir dış açısı 
yanlış gösterilmiştir?

A) B)

Dış açı

Dış açı
Dış açı

Dış açı

C) D)
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6.	 A B

D

E

F C

Şekildeki ABCD karesinde, |AB|= |BE|= |AE| olduğu-
na göre, m(BéFD) kaç derecedir?

A) 105  B) 110  C) 115  D) 120

9.	 A

2x – 8°

B

D C

x+12°

E

Şekildeki ABCD karesinde, m(BéCE) = x + 12° ve 	
m(CéED) = 2x – 8 olduğuna göre, m(EéCD) kaç derecedir?

A) 13  B) 27  C) 65  D) 77

10.	 A B

D
30°

C

E

Şekildeki ABCD karesinde, m(EéDC) = 30° olduğuna göre,

m(DéEB) kaç derecedir?

A) 60  B) 90  C) 120  D) 150

8.	 A B

D

2a+6°

3a+4°
C

E

Şekildeki ABCD karesinde, m(EéDC) = 3a + 4° ve

m(AéDE) = 2a + 6° olduğuna göre, m(DéEB) kaç derecedir?

A) 16  B) 52  C) 98  D) 142

11.	

A

D C

B

E

Şekildeki ABCD kare, D, B, E doğrusal noktalar ve 

|BE|= |BC| olduğuna göre, m(BéEC) kaç derecedir?

A) 45  B) 42,5  C) 35,5  D) 22,5

7.	 D K C

A B

L13
°

?

Şekildeki ABCD dikdörtgenin içerisine KAL eşkenar üçge-
ni çizilmiştir. 

m(DéAK) = 13° olduğuna göre, m(KéLC) kaç derecedir?

A) 43  B) 47  C) 53  D) 57
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6.	 A B K L

N M

D C

12 cm

5 cm
8 cm

9 cm

Çevre (ABCD) = 2 . (12 + 5)

                        = 2 . 17 = 34 cm

Çevre (KLMN) = 2 . (9 + 8)

                        = 2 . 17 = 34 cm

  Alan (ABCD) = 12 . 5 = 60 cm2

  Alan (KLMN) = 9 . 8 = 72 cm2

Yukarıdaki işlemlere bakarak hangi seçenekteki çıkarı-
mı yapabiliriz?

A)	 Farklı alanlara sahip tüm dikdörtgenlerin çevre uzunluk-
ları eşittir.

B)	 Çevre uzunlukları eşit olan dikdörtgenlerden kenar uzun-
lukları birbirine yakın olanların alanları daha büyüktür.

C)	 Alanları daha büyük olan tüm dikdörtgenlerin çevre uzun-
lukları da daha büyüktür.

D)	 Çevre uzunluğu küçük olan dikdörtgenlerin alanları bü-
yüktür.

5.	 A B

D C

Birbirine eş dikdörtgenlerle oluşturulan ABCD dikdört-
geninin çevresi 68 cm olduğuna göre, ABCD dikdörtge-
ninin alanı kaç santimetrekaredir?

A) 40  B) 80  C) 160  D) 280

7.	 BA

CD

Şekildeki ABCD parelelkenarının AB kenarı 5 eşit parçaya 
ayrılmıştır.

Boyalı bölgenin alanı 3 cm2 olduğuna göre, dikdörtgenin 
alanı kaç santimetrekaredir?

A) 15  B) 18  C) 27  D) 30

3.	 A B

E D C6 cm

4 cm

8 cm

Yukarıdaki şekilde ABDE dikdörtgen BDC dik üçgendir.

|AB|= 8 cm, |BD|= 4 cm  ve  |DC|= 6 cm olduğuna gö-
re, ABCE dörtgeninin alanı kaç santimetrekaredir?

A) 42  B) 44  C) 46  D) 48

4.	 25 m

15 m
20 m

8 cm
5 m

Yukarıda verilen arsanın alanı kaç metrekaredir?

A) 405  B) 415  C) 425  D) 435
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5.	

O

C

A

B

Şekildeki O merkezli çemberde m(CéAO) = 32° olduğuna 
göre, m(AùBC) kaç derecedir?

A) 114  B) 116  C) 118  D) 122

8.	

68°

O

K
L

M

Şekildeki O merkezli çemberde m(KéOM) = 68° ve

m(KùLM) = 3x – 4° olduğuna göre,  x  kaç derecedir?

A) 22  B) 24  C) 26  D) 28

6.	

O

C

A B

D

Şekildeki O merkezli [BD] çaplı çemberde m(A ïB) = 65° 
olduğuna göre, m(AéOD) kaç derecedir?

A) 95  B) 105  C) 115  D) 125

7.	

O

C

D

A

B

88°

Şekildeki O merkezli [AD] çaplı çemberde m(AéOB) = 88° 

ve m(BùCD) = 2x – 6° olduğuna göre, x kaç derecedir?

A) 92  B) 86  C) 65  D) 49

9.	

3x – 10°

O

B

A

C

7x

Şekildeki O merkezli çemberde, m(AéOB) = 3x – 10° ve 

m(AùCB) = 7x olduğuna göre, m(AïB) kaç derecedir?

A) 101  B) 97  C) 72  D) 37

4.	

82°OC

A

B

Şekildeki O merkezli dairede m(A éOB) = 82° olduğuna 

göre, m(AùCB) kaç derecedir?

A) 278  B) 242  C) 216  D) 196
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6.	

O
60°

Yukarıdaki O merkezli dairenin çapı 16 cm olduğuna gö-
re, taralı daire dilimlerinin alanları toplamı kaç santimet-
rekaredir? (p yerine 3 alınız.)

A) 60  B) 80  C) 100  D) 120

9.	 A B

D C

Yukarıdaki karenin içine D merkezli bir çeyrek daire çizilmiştir.

Karenin çevresi 48 cm olduğuna göre, taralı bölgenin ala-
nı kaç santimetrekaredir? (p yerine 3 alınız.)

A) 36  B) 48  C) 56  D) 62

8.	

30°

Yukarıda verilen daire şeklindeki kekin yarıçapı 16 santi-
metredir.

Bu kekten merkez açısı 30° olan bir dilim yendiğine gö-
re, kalan kısmının üst yüzeyinin alanı kaç santimetreka-
redir? (p yerine 3 alınız.)

A) 494  B) 576  C) 652  D) 704

11.	

C

A BO

D

✂

✂

Yandaki O merkezli |OB| yarıçaplı çeyrek daire şeklindeki 
kartondan |OA| yarıçaplı çeyrek daire şeklindeki parça ke-
silip atılıyor.

|OA| = 8 cm ve |AB| = 4 cm olduğuna göre, kalan kar-
tonun alanı kaç p santimetrekaredir?

A) 60  B) 40  C) 30  D) 20

7.	

6 cm 6 cm

Şekilde O merkezli iki yarım daire çizilmiştir.

|AB| = |OC| = 6 cm ise, sarı renkli bölgenin alanı kaç 
cm2 dir? (π = 3 alınız.)

A) 162  B) 144  C) 128  D) 120

10.	Alanı 75 cm2 olan dairenin yarıçapı 1 cm azaltılırsa alanı 
kaç cm2 azalır? (p = 3 alınız.)

A) 21  B) 24  C) 27  D) 30
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DOĞRULAR VE AÇILAR, ÇOKGENLER, ÇEMBER VE DAİRE

Alıştırma - Uygulama

5.	 Aşağıda verilen şekillerin alanlarını bulunuz. Bulduğunuz değerleri puan tablosuna yazınız. Toplam kaç puana ulaş-
tınız?

Paralelkenarın Alanıa

5 cm

12 cm
Yamuğun Alanıb 6 cm

4 cm

8 cm

Yamuğun Alanıc 5 cm

6 cm

9 cm

Şeklin Alanıd 2 cm 6 cm

8 cm 4 cm

Yamuk Kare Üçgen

Şeklin Alanıe

12 cm

6 cm

10 cm

4 cm

8 cm

3 cm

O Merkezli Daire 

Diliminin Alanı
f

60°
12 cm

(p yerine 3 alınız.)

Taralı Alang

A B
4 cm

4 cm

O

(p yerine 3 alınız. 

O merkez.)

12 cm

220°

O

Taralı Alanh

(p yerine 3 alınız. 

O merkez.)

6x+40°

3 cm

O

2x 12 cm

Yarım
daire

Yarım
daire

Çeyrek
daire

Taralı Alani

(p yerine 3 alınız. 

O merkez.)

Şeklin Alanıj

(p yerine 3 alınız.)

Puan Tablosu
a b c d e f g h i j Toplam puanYANIT Y
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8.	

A

D C F

E
B

110°98°

60°

Şekildeki A, B, E ile D, C, F doğrusaldır.

m(CéBE) = 60°, m(BéCF) = 110° ve m(AéDC) = 98° olduğu-
na göre, m(DéAE) kaç derecedir?

A) 64  B) 68  C) 72  D) 84

6.	 Bir dış açısı 72° olan çokgen kaç kenarlıdır?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8

7.	 A E

H

D G C

F

B

Şekildeki ABCD karesinin kenarlarının orta noktaları birleşti-
rilerek EFGH karesi elde edilmiştir.

Alan(A ¿EH) = 18 cm2 olduğuna göre, Alan(EFGH) kaç 
santimetrekaredir?

A) 64  B) 72  C) 76  D) 84

9.	 A

D

O

a

2a + 20°

C

B

Şekildeki ABCD dikdörtgeninde, m(A éOD) = 2a + 20° 
ve m(AéDO) = a olduğuna göre, m(DéBA) kaç derecedir?

A) 40  B) 50  C) 60  D) 70

5.	
2x – 10°

120°

40°

2y + 30°

C

BA

H

E

G

F

D

Şekilde [BA // [FH // [DE, m(CéDE) = 2y + 30°, 		
m(C éBA) = 2x – 10°, m(B éDF) = 120°  ve  m(H éFG) = 40° 
olduğuna göre,  x + y  kaç derecedir?

A) 70  B) 80  C) 90  D) 100

8.	 A

B

FD

C

E

Yukarıdaki şekilde [DF // [BC ve [AB] // [DE dir. 

[DE,  AéDF'nın açıortayı ve m(AéDE) = 50° olduğuna göre,  
m(BéAD) + m(AéBC)  kaç derecedir?

A) 90  B) 100  C) 110  D) 120
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3.	

Dairesel sulama yapan bir fıskiye 6 metre çapında bir alanı sulayabilmektedir.  

Bu fıskiye 1 dakikada 1 m2 alanı sulayabilmek için 5 litre su harcadığına göre, 3 fıskiye bu alanı 10 dakika boyunca sularsa 
kaç litre su harcar?  (p yerine 3,14 alınız.)

A) 4239  B) 4242  C) 4245  D) 4248

4.	 	

5 m

65 m

1 konum

2 konum

O

Şekildeki dönme dolap yerden 5 m yukarıya kurulmuştur. Dönme dolabın yerden yüksekliği ise 65 m'dir.

Buna göre, 1. konumdaki kabine binen İrem 2. konuma gelinceye kadar kaç m yol alır? (p yerine 3 alınız.)

A) 62,5  B) 65,2  C) 67,5  D) 69,5
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2.	

?

Bilgi: n kenarlı bir düzgün çokgenin bir iç açısının ölçüsü dir.(n – 2) ∙ 180°
n

Cemal defterine eş düzgün ongenlerden oluşan yukarıdaki süslemeyi çiziyor.

Buna göre "?" ile gösterilen açının ölçüsü kaç derecedir?

A) 60  B) 72  C) 75  D) 80
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5.	 3, 5, 5, 5, 4, 2, 2, 7, 7, 7, 3, 3, 4, 3, 3, 4

Yukarıdaki veri grubunun tepe değeri kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5

8.	 20 10 15 30 40 20 20 40 30 35

Mert Öğretmen, sınıftaki en iyi on öğrencisinin 20 soruluk bir 
testi kaç dakikada bitirdiğini yukarıdaki tabloya not etmiştir.

Buna göre, bu veri grubunun ortancası kaçtır?

A) 20  B) 25  C) 30  D) 40

7.	 3, 8, 15, 9, 4, 2, 17, 6, 11

Yukarıdaki veri grubunun ortanca değeri kaçtır?

A) 4  B) 6  C) 9  D) 8

6.	
18 12 20 13 15 13 17 9

17 15 14 11 18 12 14 14

12 9 10 15 14 15 19 15

İpek Öğretmen, 8-A sınıfdaki öğrencilerin LGS'de matema-
tikten kaç soruyu doğru cevapladığını yukarıdaki tabloya 
not etmiştir

Buna göre, tablodaki verilerin tepe değeri kaçtır?

A) 20  B) 18  C) 15  D) 14

10.	 15, 10, 20, 25, 30, 0, 40, 20

Yukarıdaki veri grubuyla ilgili hangi seçenekteki ifade 
yanlıştır?

A)	 Aritmetik ortalaması ile tepe değeri eşittir.

B)	 Tepe değeri ile ortancası eşittir.

C)	 Veri grubundan 20 çıkarılırsa aritmetik ortalama değiş-
mez.

D)	 Veri grubuna 5 eklenirse ortanca değişir.

9.	
24 18 22 23 28

23 28 23 27 22

Yukarıdaki tabloda bir grupta bulunan kişilerin yaşları ve-
rilmiştir.

Bu verilerin tepe değeri (mod) kaçtır?

A) 18  B) 22  C) 23  D) 28
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4.	

Önden GörünümÜstten Görünüm

Üstten ve önden görünümleri verilen yapı aşağıdakiler-
den hangisidir?

C)

ön

üst

D)

ön

üst

B)

ön

üst

A)

üst

ön

6.	

Soldan Görünüm Önden Görünüm

Soldan ve önden görünümleri verilen yapı aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) sol

Ön

sol

Ön

C)

sol

Ön

B)

sol

Ön

D)

5.	

Üstten görünümü verilen yapı, aşağıdakilerden hangi-
si olamaz?

A)

üst

B)

üst

C)
üst

D)

üst

7	

Üstten Görünüm Sağdan Görünüm

Üstten ve sağdan görünümleri verilen yapı aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)

üst

sağ

D)

üst

sağ

C)

sağ

üst

B)

üst

sağ
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6.	

sağ

İzometrik zeminde verilen yapının sağdan görünümü han-
gi seçenekte verilmiştir?

C) D)

A) B)

5.	

Aşağıdakilerden hangisi izometrik zeminde verilen yapı-
nın herhangi bir yönden görünümü değildir?

C) D)

A) B)

7.	

Üstten görünümü verilen yapı aşağıdakilerden hangisidir?

A)

üst

B)

üst

D)

üst
C)

üst

4.	
üst

ön
sağ

Aşağıdakilerden hangisi, yukarıda verilen yapının önden, 
üstten veya sağdan görünümü değildir?

A) B)

C) D)
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2.	
Aylar Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs

Ağırlık (kg) 76 72 74 70 73

Yukarıdaki tabloda Ayşe'nin ağırlığının aylara göre değişimi gösterilmiştir.

Buna göre, tabloya ait grafik aşağıdakilerden hangisi olabilir?

Ağırlık (kg)A)

Aylar

O
ca

k

Ş
ub

at

M
ar

t

N
is

an

M
ay

ı s

Ağırlık (kg)B)

Aylar

O
ca

k

Ş
ub

at

M
ar

t

N
is

an

M
ay

ı s

Ağırlık (kg)C)

Aylar

O
ca

k

Ş
ub

at

M
ar

t

N
is

an

M
ay

ı s

Ağırlık (kg)D)

Aylar

O
ca

k

Ş
ub

at

M
ar

t

N
is

an

M
ay

ı s

3.	
Halk

dansları Gitar

Piyano

30°

60°
140°

Bale

Yukarıdaki daire grafiği bir yaz okulunda açılan kurslara devam eden öğrencilerin dağılımını göstermektedir.

Gitar kurusuna giden 45 öğrenci olduğuna göre, diğer kurslara giden öğrenci sayıları aşağıdakilerden hangisinde verilmiştir?

Bale

Piyano

Halk Dansları

72

234

189

A)
Bale

Piyano

Halk Dansları

90

210

195

B)
Bale

Piyano

Halk Dansları

96

210

189

C)
Bale

Piyano

Halk Dansları

90

216

189
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2.	
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10

5

0

10

15

2015 2016 2017 2018 2019

20

25

30

35

40

45

50

45

60

65

0

20

30

40

Yıllar

Yıllar

Üretim
(x1000 ton)

Grafik 1: Yıllara Göre Petrol Üretim Miktarı
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Grafik 2: Yıllara Göre Ham Petrol Varil Satış Fiyatları

Yukarıda verilen 1. grafikte bir petrol üretim kuyusundan çıkarılan petrol miktarının yıllara göre dağılımı gösterilmiştir. 2. grafikte ise 
üretilen bu petrolün satış fiyatının yıllara göre değişimi gösterilmiştir.

Bu petrol kuyusundan 2015 yılından 2019 yılına kadar üretilen petrolün satışından elde edilen gelirler daire grafiğinde gös-
terilirse 2018 yılına ait geliri gösteren dilimin merkez açısı kaç derece olur?

A) 84  B) 90  C) 95  D) 100
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4.	 Tablo:� Kursiyerlerin yaşlarına göre dağılımı

Yaş Kursiyer Sayısı

20 8

23 12

30 10

40 5

Yukarıdaki tabloda bir dans kursuna katılan kursiyerlerin 
yaşları verilmiştir.

Bu kursiyerlerin yaşları ile oluşturulan veri grubunun 
modu kaçtır?

A) 40  B) 23  C) 12  D) 10

5.	

ön

Yukarıdaki izometrik kağıda birim küplerle çizilmiş yapı-
nın önden görünümü aşağıdakilerden hangisidir?

C) D)

A) B)

6.	 İsim Yaş Boy Uzunluğu(cm)

Hülya 46 167

Osman 50 174

İrem 28 182

İsmail 55 180

Yukarıdaki dört arkadaştan hangisi gruptan ayrılırsa gru-
bun yaş ortalaması artarken, boy uzunluğu ortalama-
sı azalır?

A) Hülya  B) Osman  C) İrem  D) İsmail

7.	

üstten önden sağdan

Yukarıdaki şekilde üç yönden görüntüsü verilen cisim 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

ön ön

ön ön

sağsağ

sağsağ

üst üst

üst üst

A) B)

C) D)
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3.	 1 milyon = 1 000 000 ,  1 milyar = 1 000 000 000

Aşağıda, Güneş Sistemi'ndeki bazı gezegenlerin Güneş'e olan kilometre cinsinden yaklaşık uzaklıkları verilmiştir.

M
er

kü
r

Ven
üs

Dün
ya

 (1
50

 m
ily

on 
km

)
M

ar
s

Jü
pite

r (
80

0 
m

ily
on 

km
)

Sat
ür

n 
(1

,5
 m

ily
ar

 km
)

Ura
nü

s (
3 

m
ily

ar
 km

)

Nep
tü

n 
(4

,5
 m

ily
ar

 km
)

Buna göre, Dünya'nın Güneş'e olan uzaklığı, hangi gezegenin Güneş'e olan uzaklığının % 5'ine eşittir?

A) Jüpiter  B) Satürn  C) Uranüs  D) Neptün

4.	 Aylin ve Buse’nin oturduğu sitenin zemini dikdörtgen şeklinde ve kenar uzunlukları 136 metre ile 120 metredir. Aylin’in bisikletinin 

tekerleğinin yarıçap uzunluğu 
5
1

 metre, Buse’nin bisikletinin tekerleğinin yarıçap uzunluğu 
3
1

 metredir. 

136 m

120 m

r =    m5
1

r =    m3
1

Aylin

B Buse

C

A

Aylin sitenin A köşesinden, Buse B köşesinden başlayarak sitenin etrafında karşılaşıncaya kadar bisiklet sürüyorlar. 

Tekerlekleri eşit sayıda tam tur attığına göre, ilk kez karşılaştıkları noktanın C köşesine uzaklığı kaç metre olur? (r = 3 alınız.)

A) 28  B) 32  C) 36  D) 40
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Alıştırma-3 a.  
1

2
1

3
1

4

5
6

7
12

17
12

			   b.  
2

3
1

6
2

9

5
6

7
18

22
18

Alıştırma-7 a. 
1
5

  +  1
15

  –  1
20

 

=  12
60

  +  4
60

  –  3
60

=  16
60

  –  3
60

  =  13
60

 

60
13

  saatte dolar.

(12) (4) (3)

   b. 
1
5

’i sinema 	

5
5

  –  1
5

  =  4
5

 

4
5

 . 1
4

 = 1
5

’i patlamış mısır ve içecek

1
5

 + 1
5

  = 2
5

5
5

  –  2
5

  = 3
5

  ® Geriye kalan para

30 : 3 = 10	

10.5 = 50 TL

   c. 
1
2

 – 1
5

 = 5 – 2
10

 = 3
10

 

120 : 3 = 40

40.10 = 400 L

(5) (2)

Alıştırma-5 1. e 2. a 3. c 4. b

Alıştırma-6 –1

Alıştırma-4 a.  
2

3
3

4
6
11

1
2

9
22

9
44

			   b.  
5
12

6
15

3
18

1
6

1
15

1
90
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Test - 17 1-A 2-D 3-A 4-B 5-A 6-C 7-A 8-A 9-A 10-D 11-C

Test - 16 1-A 2-C 3-C 4-D 5-C 6-D 7-D 8-D 9-B 10-A

Test - 19 1-B 2-D 3-A 4-B

Test - 20 1-A 2-B 3-A 4-C

Test - 18 1-D 2-B 3-A 4-C 5-A 6-C 7-C

MODEL TEST

ÜNİTE 4 ORAN – ORANTI VE YÜZDELER

ORAN - ORANTI / ORAN

Test - 1 1-B 2-B 3-A 4-D 5-B 6-B 7-D 8-A 9-B 10-C 11-A

ORAN - ORANTI / ORAN

Test - 2 1-B 2-B 3-B 4-A 5-D 6-A 7-B 8-D 9-C

Test - 3 1-A 2-C 3-D 4-B 5-A 6-D 7-B 8-C 9-D 10-B

ORAN - ORANTI / DOĞRU ORANTI

Test - 4 1-B 2-C 3-B 4-C 5-A 6-D 7-B 8-C 9-A 10-C

Test - 6 1-A 2-B 3-A 4-B 5-C 6-D 7-A 8-C 9-B 10-B

Test - 5 1-D 2-D 3-C 4-C 5-A 6-B 7-A 8-B 9-D 10-D

Test - 8 1-D 2-B 3-A 4-C 5-A 6-A 7-C 8-D 9-D 10-B 11-A

ORAN - ORANTI / TERS ORANTI

Test - 7 1-D 2-D 3-A 4-C 5-C 6-B 7-C 8-C 9-B 10-B

Test - 9 1-C 2-C 3-C 4-D 5-B 6-C 7-D

YÜZDELER / BİR ÇOKLUĞUN BELİRTİLEN YÜZDESİNİ VE YÜZDESİ VERİLEN ÇOKLUĞU BULMA

Test - 10 1-C 2-D 3-B 4-C 5-A 6-B 7-B 8-C 9-A 10-D 11-A 12-B

Test - 11 1-B 2-A 3-C 4-C 5-B 6-C 7-A 8-D 9-D 10-D 11-B 12-B 13-B

YÜZDELER / BİR ÇOKLUĞU DİĞER BİR ÇOKLUĞUN YÜZDESİ OLARAK HESAPLAMA

Test - 12 1-D 2-B 3-A 4-A 5-D 6-A 7-B 8-C 9-B 10-A 11-B 12-C 13-C 14-C

YÜZDELER / BELLİ BİR YÜZDEYLE ARTIRMA - AZALTMA

Test - 13 1-C 2-B 3-C 4-B 5-C 6-A 7-C 8-D 9-C 10-B 11-B 12-A
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Alıştırma-3
Köşe Sayısı İç Açıları Toplamı Dış Açıları Toplamı Bir İç Açısı Bir Dış Açısı

3 180° 360° 60° 120°

4 360° 360° 90° 90°

5 540° 360° 108° 72°

6 720° 360° 120° 60°
...

...
...

...
...

n (n – 2).180° 360°
(n – 2).180°

n
 360°

n
 

•	 Düzgün üçgen, eşkenar üçgendir.

•	 Düzgün dörtgen, karedir.

•	 Dikdörtgenin tüm iç açıları eşittir ancak tüm kenar uzunlukları eşit olmadığından düzgün çokgen değildir.

•	 Eşkenar dörtgenin tüm kenar uzunlukları eşittir ancak tüm açı ölçüleri eşit olmadığından düzgün çokgen değildir.

Alıştırma-5 a. 60 b. 80 c. 42 d. 78 e. 78 f. 72 g. 8 h. 168 i. 6 j. 216

Toplam puan: 808

Alıştırma-4 a. 150° b. 55° c. 35°

Test - 22 1-C 2-C 3-A 4-B 5-C 6-D 7-C 8-B 9-D

Test - 24 1-B 2-C 3-A 4-B 5-B 6-A 7-B 8-C 9-B 10-B

KONU BİTİRME TESTİ

Test - 21 1-C 2-D 3-D 4-C 5-C 6-D 7-A 8-B 9-C

Test - 23 1-B 2-C 3-D 4-D 5-A 6-A 7-B 8-B 9-C

Test - 26 1-C 2-D 3-A 4-D 5-A 6-C 7-C 8-B

Test - 28 1-B 2-C 3-A 4-C

Test - 30 1-D 2-B

Test - 27 1-A 2-A 3-C 4-D 5-A

Test - 31 1-A 2-B 3-A 4-B 5-D

Test - 29 1-A 2-C 3-B 4-B

Test - 25 1-B 2-D 3-C 4-B 5-A 6-B 7-D 8-B

MODEL TEST

ÜNİTE 6 VERİ İŞLEME, VERİ ANALİZİ, CİSİMLERİN FARKLI YÖNLERDEN GÖRÜNÜMLERİ

VERİ İŞLEME / ÇİZGİ GRAFİĞİ

Test - 1 1-B 2-C 3-D 4-D 5-B 6-A 7-A 8-D 9-B
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